






















































В формулах (2) и (3) Ll =Lu,i.e. длина спускаемых (подни-

маемых) свечей.
Буровая лебедка обеспечивает число скоростей подъема/;.:

значение каждой (в порядке возрастания): v,,v2,v i... iv, !,. iv l v l. Глу-
бина, начиная с которой мощность двигателя лебедки Ni)fj позволя-
ет вести подъем на скорости vy. равна

у О
L (4)

где Qvm и Qm - соответственно вес 1 м УБТ и бурильных труб;

1ут- длина УБТ.

Если ^превышает глубину скважины, то принимается, что

Значения веса 1 м бурильных труб и УБТ в условиях скважины опре-
деляются по аналогичным формулам. Например:

где Мт - масса 1 м труб;
а - коэффициент, учитывающий соединения;
рп - плотность промывочной жидкости;
р w - плотность металла;
0 - зенитный угол.

Интервал скважины, где подъем целесообразно вести на ско-
рости Vj, таков:

(7)

Каждому /-тому пласту разреза скважины соответствуют
мощность пласта hpi\ скорость бурения V6l и проходка на долото
har Можно найти число долот nf)j, требующихся для его перебурки.

Для интервала hVJ- необходимо долот:

где т - число пластов в интервале hV).

(8)

Число долот по всей скважине:

Л^ =£>,„. О)
Длина труб, поднимаемых в ходе всех рейсов при бурении

интервала h,r определяется как:

Цу =ndj(hvc/+Li+[). (Ю)
Длина труб, поднимаемых при бурении всей скважины, такова:

При всех рейсах, требующихся для бурения интервала А -,
фактическая длина подьема на скорости Vj изменяется от 0 до Л ( у .

Средняя длина подъема находится по формуле:

h • = — — - • — L , j (12)

гдеLpa - средняя глубина /-того пласта (по середине его мощности).

Суммарное чистое время подъемов при бурении у'-того
интервала равно

T^n^ih^iVj + / / у > | / v ; H + / ? , ; f 2 / v , + 2 +- + hv,ll/vin). (13)

При бурении всей скважины, т. е. суммы всех интервалов hvj

ГП1=Ъ'.[_{ТрГ (14)

При расчетах принято, что скорость спуска равна скорости

подъема на наибольшей передаче vnV Тогда

ftw - , (15}
" • и

таким же принято и /. (элеватор поднимается и опускается на
скоростиv )

Ьыл выбран следующий типичный базовый вариант условий
работ (габл. 1):
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